"楼盘品质越来 越高了,服务、户型、环境等 方面都很对胃口,就直接买下来 了。"昨日,台山市民陈先生在博富·福美 城购买了一套新房。

上周,7月江门楼市数据新鲜出炉,来自开平、台 山的三个楼盘网签套数位居全市前三名,吸引许多市民的 目光。来自各县域的楼盘表现突出,在今年并非新鲜事。今年上 半年,全市销量前三的楼盘中,前两名也均来自县域。那么,县域楼 盘为何能崛起?

文/图 江门日报记者 陆沿任 陈祺伟

7月开平、台山三楼盘网签套数领跑全市

县域楼盘何以崛起?



县域楼盘表现突出

销量突出县域楼盘档次越高越好卖

先来看看县域楼盘的销量。

今年上半年,全市网签套数前十 的楼盘中,来自台山的博富·福美城 显得一枝独秀,以唯一一个网签套数 超400套的楼盘领跑榜单。排名仅 次于博富·福美城的,则是来自开平 的中禧·誉景江南,网签355套。在 上半年销量排行榜前十的楼盘当中, 来自县级市的占据其中3个名额,位 于恩平的汇银江南富湾以网签326 套数位居第五位。

再来看看最新的7月网签榜单。 根据7月全市一手住宅网签套 数排行榜显示,位十升半的汇峰大峻 以网签128套的成绩位居第一位。 来自台山的富居禧公馆、骏景湾悦峰 则以99套、94套的网签成绩分别位 居第二、第三位。而7月市区楼盘单 盘网签最好成绩不超过90套。

在许多市民的印象中,消费能力 更强的市区往往会涌现出销量更好 的楼盘,为何会出现县域楼盘领跑江 门楼盘销量排行榜的情况? 这些楼 盘有何卖点,能销量超越市区楼盘?

带着这些疑问,记者驱车到开平、台 山进行实地探访。

沿着开平大道一路直行,然后转 入富港东汇城,再直走便来到了今年 7月全市楼盘销量冠军——汇峰天 俊。该楼盘地处开平东汇城旁边,属 于市中心繁华地段,但这却不是其最 吸引人的卖点。

高端的大门及入门大堂设计、私 人会所、私人电影院、KTV、健身房、 儿童游乐区……与开平的其他楼盘 有所不同,这里营造的是一种高端大 气上档次的氛围,让业主足不出小区 就可以吃喝玩乐。根据7月网签数 据显示,汇峰天俊在售均价为9182 元/平方米。虽然在售单价高于开平 其他楼盘,但自开盘以来,一直处于 供不应求的状态,用销售人员的话来 说,就是"最贵也最好卖"。

"人往高处走,想要打动消费者, 就得打造更高档次的楼盘,以迎合改 善型消费者的需求。"汇峰天俊一名 销售人员说。

路,则是今年上半年全市销量亚军 ·中禧·誉景江南。项目临谭江 而建,致力于打造千万元的临江绿 道,让业主下楼即可吹着江风享受江

不难发现,在开平市,销量突出 的楼盘并不是售价偏低的楼盘,反 而是价格中上乃至最高的改善型楼

这样的情况在其他县域同样如

随后,记者驱车来到台山,下了 高速没多久,就看到了由台山市政府 打造的"台山市高品质新居住示范 区"招牌,而今年上半年的全市楼盘 销售冠军——博富·福美城就是其中 的标杆项目。

来到博富·福美城,光是小区门 口,就不惜成本铸造了超12米高的 大气门楼。进入小区,四大主题园 林、超4000平方米双会所、超8000 平方米福美山公园、星级双入户大 堂、"幸福魔方"泛会所等应有尽有的 而在5公里之外的开平市思堤 豪华配套,更是让人眼前一亮。此 生活的需求。

外,博富·福美城还高标准配建约 2000平方米台山中心图书馆,现已 成为台山的网红阅读打卡点。项目 的高品质,也赢得了台山当地市民及 海外侨胞的认可。据悉,今年1-7 月,博富·福美城以累计网签 459 套 的成绩,持续位列全市各大楼盘网签

"多年前,我们就谋划在台山布 局和发展。近年来,台山的经济发 展迅速,为房地产市场的繁荣提供 了坚实的基础,而高品质新居住示 范区的打造,也给予了我们信心。 博富•福美城项目营销负责人告诉 记者,为了全面打造高品质产品,项 目除了在户型设计、选料用材上坚 守品质、精益求精外,更打造多个具 有"开创性"意义的配套,营造美好 居住生活。他透露,下半年,该项目 还将推出全新的高端产品,全新超 3000平方米人文会所也即将亮相, 通过打造更高质量的产品、更完善 的生活配套,满足客户对更高层次

改善需求旺盛 华侨及港澳同胞购房多

华越受青睐?

江门市房地产行业协会执行会 长叶泽权坦言,近年来,各县域购房 群体的追求不再是"有得住",而是 "住得好"。购房人首要考虑的因素 已经从以前的价格、位置变成现在的 楼盘品质、环境以及得房率。今年5 月,我市发布"16条楼市新政",其中 就提到优化规划管理,提高户型的实 用率和空间感。对此,开平、台山等 县级市也积极落实政策,引导本地开 有四成属于境外人士。 发商转变观念,通过新的设计理念, 建设更优质、得房率更高的楼盘,打 造愉悦舒适的生活环境,迎合了购房 者的需求。

开平市住房和城乡建设局相关 负责人告诉记者,针对户型齐全、质 量优越、配套完善的项目,他们加快 办理预售许可证,增加优质房源供应 量,有效满足不同群体的刚性需求和 改善型需求。今年以来,陆续推出了 天峻花园、誉景江南、雅涛居等新楼 盘,进一步活跃了市场。

江门市房地产中介行业协会会 长杨东卉也认为,在近两年的房地产 的趋势,一种是非常刚需的购买力, 另一种则是追求高品质生活的高端 产品。从县域市场来看,刚需产品比 较多,而高品质的高端产品并不算 多,但随着收入不断提高,消费者对

那么,各县域的楼盘,为何越豪 高端产品的追求欲望可以说是越来 越高涨,因而受到消费者的追捧。

而杨东卉提到的消费者,除了居 住在当地的消费者外,华侨及港澳同 胞也是购房的重要力量。"在我售出 的客户当中,就有好几名是来自港澳 的客户。"汇峰天俊一名销售人员告 诉记者,这里的楼盘品质不比港澳楼 盘差,但是价格却差了好几倍,所以 吸引了许多老家在开平的港澳客户 购买。他还提到,楼盘的客户当中约

中禧·誉景江南销售总监车金玲 也表示,他们的楼盘客户起码有1/5 属于华侨及港澳同胞。而博富福美城 一名工作人员则告诉记者,在他们的 购房群体中,有六成来自于华侨及港 澳同胞。"台山作为华侨之乡,华侨一 向较多,他们在外面挣了钱,也想落叶 归根,这时候高品质的楼盘就会受到 他们的青睐。"该名工作人员说。

"人的年纪大了,总得落叶归 根。"今年60多岁的苏叔,祖籍台山市 海宴镇,是一名巴西华侨。不久前, 他在台山市区买了一套房。"外出那 几年,总觉得国外的居住环境不如家 消费市场上,客户群体呈现两极分化 乡,一直想回来。"苏叔表示,虽然自 己是一名巴西华侨,儿子儿媳也长年 在美国,但还是选择回家乡买房,一 来住得更加舒服,二来也方便安置孙 子孙女读书。

根据江门市住房和城乡建设局



部分县域楼盘高端大气上档次,受购房者青睐。

提供的数据显示,我市境外人士购房 比例从2021年的3%提升至2023年 的7%,翻了一倍多。而根据今年上 半年的数据显示,华侨华人在江门购 房的热度同样高涨,境外人士购房比 例依旧占据7%的比例,其中台山、开 平境外人士购房比例均达到8%。

负责人告诉记者,今年以来,台山市 在促进房地产销售,拉动经济发展方 面下了不少工夫。其中,年初的时候 组织了部分房企参加港澳春茗活动, 把房地产项目带出去,让更多华侨了 解我市的精品楼盘。同时,结合港澳

华侨等群体购房需求,抓住春节、清 明、端午等传统销售旺季开展促销活 动,鼓励各楼盘针对不同时间节点、 不同购房群体推出阶段性、个性化的 优惠促销措施,如送机票、万元购房

美智地产市场研究中心总监张 台山市住房和城乡建设局相关 镇兰坦言,近年来,随着全球经济一 体化发展,海外华侨对于国内楼市的 兴趣持续升温,特别是拥有众多侨胞 的江门。台山和开平等地的楼盘凭 借其良好的地理位置和侨乡文化背 景,成为侨胞投资置业的首选。

抓住新机遇加强城市宣传推广

侨都·楼市 A

随着深中通道通车以及黄茅 海跨海通道即将通车,江门正迎 来重大历史机遇。那么,各县域 楼市可以如何抓住双通道这一热 点,进一步发展?

杨东卉建议,县级市开发商 在楼盘规划设计创新方面需要大 胆探讨尝试。在项目规划设计阶 段,不妨多到外面考察研究学习, 最好在规划设计阶段提前介入专 业的房地产营销公司进行市场定 位、产品设计等,这样开发出来的 产品更受市场欢迎,创造更高的 市场价值。"主管部门方面,则建 议借着双通道的热度,继续加强 城市宣传推广,吸引更多湾区人 民前来看盘,感受江门侨乡的美 丽与宜居。同时,建议政府能给 出一些真正促动市场消费力的政 策让市场热起来,例如契税减免 或补贴、发放购房现金消费券等 政策促进房地产回暖。"杨东卉

叶泽权表示,县级市购房人 的观念已经悄然改变,需要更多 优质的楼盘推出,建议县级市楼 盘可以多到市区标杆楼盘甚至外 市的标杆楼盘进行考察,在设计 方面更加创新和个性,以满足消 费者的需求,房协也可以积极组 织会员企业到优质楼盘进行考

嘉毅地产总经理邓桐燊则建 议,当地可以通过打造宜居宜游 的生活环境以及宽松的投资环境 从而吸引外来人员来江购置物 业。各地县级市要考虑先打响城 市名片,吸引外地人到访,才有机 会宣传出去,如鹤山市共和工业 小镇以产业园引流,带动房地产 发展就是最好的案例。

对此,开平市住房和城乡建 设局相关负责人告诉记者,接下 来,该局将紧抓深中通道、黄茅海 跨海通道等契机,通过多种形式 积极宣传开平市作为大湾区城市 的地理优势、人文环境和房地产 项目卖点等内容,吸引更多湾区 购房群体在开平置业、安家。台 人则表示,该局将在促商品房销 售方面继续下功夫,继续组织优 质楼盘进园区、进机关单位,从供 需两端同时发力,减少中间环节, 直接让利给购房者,降低购房成 本,促进市场成交。

博富·福美城项目营销负责 的"大桥时代"即将来临。尤其 是黄茅海大桥通车后,将大幅缩 短台山到港澳珠通勤时间,互动 会更加频繁。为迎接这一波红 利,博富·福美城将在下半年推 出全新的高端产品,通过打造更 高质量的产品、更完善的生活配 套,满足客户对更高层次生活的

公积金

2024年度 住房公积金缴存调整有何要求?

问:2024年度住房公积金缴存调整的时间是什 么时候?

江门市住房公积金管理中心: 2024年7月19 日起,我市住房公积金缴存单位和职工可申请调整 2024年度的住房公积金缴存比例和基数。

问:2024年度住房公积金缴存调整的比例是如 何规定的?

江门市住房公积金管理中心:2024年度,我市 住房公积金缴存比例下限为5%,上限为12%。缴 存单位和职工可在5%至12%区间内,自主确定住 房公积金缴存比例,职工缴存比例不得低于单位缴

问:2024年度住房公积金缴存调整的基数是如

何规定的? 江门市住房公积金管理中心:2024年度,我市 住房公积金缴存基数下限为1720元,上限为 27091元。职工2023年月平均工资在上下限之间 的按实计缴,低于缴存基数下限的按缴存基数下限 计缴,高于缴存基数上限的按缴存基数上限计缴。

问:2024年度住房公积金缴存调整有何要求? 江门市住房公积金管理中心:一是缴存单位和 职工调整2024年度住房公积金缴存比例和基数 后,应计算2024年度已缴存住房公积金与应缴存 额的差额,及时补缴;二是住房公积金月缴存额以 元为单位,元以下四舍五入;三是2024年1月1日 后新参加工作和新调入职工不参加2024年度住房 公积金缴存调整;四是职工工资按国家统计局《关 于工资总额组成的规定》(统制字[1990]1号)计 算。缴存单位应根据2023年职工本人月平均工资 填报《江门市住房公积金人员汇缴变更清册》,按本 通知规定为职工办理2024年度住房公积金缴存调 整,并告知职工本人,接受职工监督,维护职工合法 权益;五是缴存单位应当按时、足额缴存住房公积 金,不得逾期缴存或者少缴。单位不得在不符合实 际工资情况下以缴存基数下限为职工缴存住房公

问:2024年度住房公积金缴存调整的方式是什

么? 江门市住房公积金管理中心: 缴存单位可到我 市任一家承办住房公积金缴存、提取业务银行网点 办理2024年度住房公积金缴存调整。已开通网上 业务的缴存单位,还可通过广东政务服务网办理。 尚未开通网上业务的缴存单位,还可通过粤商通 App办理。 (陆沿任)